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Bericht über die Sitzung des Marktgemeinderates Mitterfels am 19. Februar 2015 
 
Bericht aus der stattgefundenen Bauausschusssitzung 
Erster Bürgermeister Stenzel informierte den Marktgemeinderat über die im Rahmen der 
stattgefundenen Bauausschusssitzung erzielten Ergebnisse. Dabei wurde primär die weitere 
Vorgehensweise zur Schulhaussanierung besprochen. Im Vordergrund der 
Sanierungsarbeiten steht dabei die Ertüchtigung der Brandschutzanlagen. Ein weiterer 
Sanierungsbedarf besteht im Austausch der Fenster in den Klassenzimmern. Über die 
Architektenvergabe soll in einer eigenen Marktgemeinderatssitzung befunden werden.  
 
Billigungsbeschluss zum Deckblattverfahren Sondergebiet Ferienpark 
Hierzu lagen dem Marktgemeinderat die Entwurfsunterlagen zu Deckblatt „Sondergebiet 
Ferienpark“ vor. Der Marktgemeinderat beschloss, die vorliegenden Entwurfsunterlagen zu 
billigen. Der Geltungsbereich soll danach aufgeteilt werden in ein Sondergebiet Wohnheim 
und in ein Sondergebiet Allgemeines Wohnen. Die Geschäftsstelle der VG Mitterfels wurde 
beauftragt, das weitere Verfahren in Form der vereinfachten Änderung des 
Bebauungsplanes nach den Bestimmungen des Baugesetzbuches einzuleiten.  
 
Sachstandsbericht zur vorgesehenen Aufnahme von Flüchtlingen 
Erster Bürgermeister Stenzel informierte den Marktgemeinderat nochmals über die 
Besprechung mit Vertretern des Landratsamtes, wonach der vorgesehene Mietvertrag 
hinsichtlich der Betriebskostenabrechnung nochmals überarbeitet werden soll. Es ist darauf 
hinzuwirken, dass neben der nunmehr vorgesehenen tatsächlichen Unterbringung von 80 
Asylbewerbern im Marktgemeindebereich keine weiteren Asylbewerber im Gemeindegebiet 
zugeteilt werden. Eine entsprechende Hausmeisterstelle für das Objekt am Ferienpark soll 
ausgeschrieben werden. Eine Sichtung des vorhandenen Mobiliars und der 
Haushaltseinrichtung soll stattfinden. Hinsichtlich der benötigten Bettwäsche für die 
Flüchtlinge soll zusätzlich ein Aufruf im Gemeindeboten erfolgen. 
 
Information und Verschiedenes 
Hierzu nahm der Marktgemeinderat zunächst Einsicht in die Planunterlagen zur derzeitigen 
Ist-Versorgung mit Breitband im Marktgemeindebereich. Das vorgesehene 
Erschließungsgebiet soll ggf. hinsichtlich weiterer Ortsteile optimiert werden. Eine 
nochmalige Besprechung mit Verantwortlichen soll hierzu stattfinden. Kenntnis nahm der 
Marktgemeinderat auch von den Terminen zur Finanzausschusssitzung sowie zur 
vorgesehenen Haushaltssitzung. Eine Aufstellung zu den letztjährigen Ankunfts- und 
Übernachtungszahlen der Gäste wurde bekannt gegeben. Ein Antrag auf Beleuchtung der 
fußläufigen Verbindung nach Scheibelsgrub wurde befürwortet. Im Weiteren wurden die 
seitens der Marktgemeinde zu leistenden Umlagen im Verwaltungsgemeinschafts- und 
Schulverbandshaushalt bekannt gegeben. Der Aufruf zur Projektarbeit „Bad“ durch die FH 
Regensburg für die Studentengruppe wurde zur Kenntnis genommen. Enttäuscht zeigten 
sich die Marktgemeinderatsmitglieder über die kürzlich vorgenommene Erhöhung der 
Kindergartenelternbeiträge, obwohl seitens der Marktgemeinde über die vereinbarte 
Defizitübernahme eine zusätzliche finanzielle Beteiligung in diesem Jahr zugebilligt wurde.  
Nach Anerkennung der Niederschrift über die letzte öffentliche Sitzung schloss sich ein 
nichtöffentlicher Teil an.  


